

„ ..., hogy a tehetséges, de hátrányos helyzetű gyerekek ne kallódjanak el Magyarországon!”

(Csányi Sándor)

TÁJÉKOZTATÓ

A CSÁNYI ALAPÍTVÁNY TEHETSÉGGONDOZÓ PROGRAMJÁRÓL ÉS A PROGRAMBA VALÓ BEVÁLOGATÁSRÓL

Az Alapító, Csányi Sándor, az OTP Bank elnök-vezérigazgatója vallja, hogy az anyagi jólét, és az ezzel járó ismertség kötelezi az embert, hogy fokozott felelősséggel forduljon a környezetében megtalálható problémák felé.

Mindig is fontosnak tartotta, hogy az igazi értékek – tehetséges gyermekek, értékes emberek és értékes alkotások – ne vesszenek, ne kallódjanak el Magyarországon, ugyanakkor régóta foglalkoztatta a rászoruló, a hátrányos helyzetűek valamilyen formában való megsegítésének gondolata. E két gondolat érlelte meg Alapítványának életre hívását 2005-ben.

Magánvagyonából 1 milliárd forintos alaptőkével hozta létre a **Csányi Alapítvány a Gyermekekért** közhasznú alapítványt. A tehetséggondozó programra az Alapítvány a támogatásokkal növelt alapítói vagyon mindenkori hozamát fordítja.

A Csányi Alapítvány Kuratóriumának tagjai: az alapító gyermekei, Csányi Péter, Csányi Attila, Csányi Gabriella, Csányi Ádám és Csányi Tamás, továbbá Marosi Gábor pénzügyi szakember, a népszerű zenész Sztevanovity Zorán, Pataki Ágnes producer, Papp Edwárd László közgazdász, dr. Polony Istvánné dr. Gödény Mária orvos, dr. Radoszav Miklós gyermekvédő, Szalai Zoltán közgazdász, Palkovics Rózsa ügyvezető. A Kuratórium Elnöke, aki egyben az Alapítvány munkáját irányítja, az alapító felesége, Csányi Erika.

Az alapítvány iránti nagyfokú érdeklődést igazolja, hogy egyre több magánszemély és nagyvállalat is csatlakozott a szervezethez támogatóként, gyarapítva ezzel a rászoruló gyerekek fejlesztésére fordítható forrásokat.

Célkitűzések

A Csányi Alapítvány a Gyermekekért legfontosabb célkitűzése, hogy a tehetséggondozásban elismert szakemberekkel, pedagógusokkal együttműködve **tehetséges, de hátrányos helyzetű gyermekeket segítsen fejlődésükben**, hozzájáruljon hátrányaik leküzdéséhez, tehetségük kibontakoztatásához.

Az Alapítvány tehetséggondozó programja az **Életút Program**, mely akár felnőtt korukig, munkába állásukig kíséri a tehetséges gyerekeket, mellettük áll és támogatja őket. Ez a hosszútávra tervezett feladatvállalás a tehetséggondozó programok között egyedülállónak számít Magyarországon. Egyrészt azért, mert a gyermekek mentorálása és támogatása 10 éves kortól (5. osztálytól) kezdődik, különböző életszakaszokban és iskolatípusokban (általános iskola felső tagozata, középiskola, egyetem-főiskola) más-más módon és más-más eszközökkel folytatódik, amíg fiatal felnőttként a támogatottak a munkaerőpiacra kerülnek. Ez gyermekenként jelenthet akár 11-14 évet is. Az Alapítvány céljának megvalósítása hozzájárul a társadalmi esélyegyenlőtlenségek mérsékléséhez, a társadalmi mobilitás elősegítéséhez.

Mindkét kritérium (tehetség/hátrányos helyzet) felismeréséhez számítunk a pedagógusok és családsegítők ismereteire, hiszen ők azok, akik közvetlenül figyelemmel kísérik a gyermekek fejlődését, ismerik családi körülményeiket.

Mi történik a programba beválogatott gyermekkel?

A tehetséggondozó programban tanulók délutánokon és hétvégéken az ország különböző régióiban található, az Alapítvány által működtetett Közösségi Házak tehetséggondozó csoportjaiba járnak. Ezekben a csoportokban a gyermekek személyre szabott foglalkozásait pedagógiai és pszichológiai méréseken alapuló egyéni fejlesztési tervek keretében mentorok szervezik meg.

A gyerekek közös és egyéni érdeklődésüknek, tehetségüknek megfelelő fejlesztő foglalkozásokon, projektmunkákban vehetnek részt. Minden gyermek tanul idegen nyelvet, informatikát, részt vesz tanulásmódszertani, drámapedagógiai tréningeken. Ahhoz, hogy támogatottjainknak naprakész ismereteket és versenyképes tudást tudjunk átadni, folyamatos megújulásra van szükség. Alapítványunk a hagyományrendszerére építve alternatív újszerű pedagógiai módszerekkel, eszközökkel, kézzelfogható, használható tudást biztosít, folyamatosan motivál, növeli és erősíti az alkotókedvet, lehetőséget nyújtva a tehetség kibontakoztatására. Az egész évet átívelő projektmunkákban való gondolkodás támogatja a komplex problémamegoldó képességek fejlesztését, megtanít csapatban dolgozni és előmozdítja a folyamatos, átlátható, rendszerszerű fejlesztést.

Gyakran szervez az Alapítvány színes, élményt adó kulturális programokat, múzeum- és színházlátogatásokat. Szünidőben pedig, az ország különböző pontjain és a határon túli területeken tehetségfejlesztő szaktáborok várják a tanulókat. Mindemellett a Csányi Alapítvány figyelemmel kíséri a felkarolt gyermekek családjainak szociális helyzetét, egyéni szociális támogatással is segít mindazokat az akadályokat elhárítani, amelyek a gyermekek tehetségének kibontakozását meggátolnák.

Hogyan lehet pályázni a Programba?

A tehetséggondozó csoportba az érintett gyermekek a szülők hozzájárulásával, a rájuk vonatkozó adatok kitöltésével jelentkezhetnek, valamint csatolniuk kell legalább egy, a gyermeket ismerő pedagógus, családsegítő, edző, lelkész stb. ajánlását. Jelentkezni a **Jelentkezési Egységcsomag** (Adatlap, Iskolai Jelölőlap, Ajánlás) kitöltésével lehet. A sikeres pályázat érdekében nagyon fontos a jelentkezésnél a szülő/gondviselő és az iskola, illetve az ajánló együttműködése.

A jelentkezéshez szükséges dokumentumok beszerezhetők az iskolai tájékoztatókon, a Közösségi Házakban, és letölthetők a Csányi Alapítvány honlapjáról: www.csanyialapitvany.hu

A kiválasztás folyamata

Az általános iskolák által delegált, az Alapítványba jelentkezett gyerekeknek szakemberek által kidolgozott tehetség-beválogatáson kell részt venniük ahhoz, hogy kiválaszthatók legyenek azok a tanulók, akik bekerülhetnek a tehetséggondozó programba.

A kiválasztás menete:

- a pályázó gyermekeknél családlátogatás, a hátrányos helyzet tényének vizsgálata;
- részvétel a beválogatáson (szakemberek által összeállított írásbeli és szóbeli tesztek, drámafoglalkozás, személyes interjú és portfólió bemutatása);
- szakemberek értékelő összefoglalója a kiválasztás során megfigelt tanulókról;
- kuratórium döntése az Életút Programba bekerülőkről;
- a Programba jelentkezett gyerekek, szülők és az iskola értesítése;
- támogatási szerződés a gyerekek szüleivel.

Az elért eredmények alapján a szakemberek rangsorolják a pályázókat, a végső döntést a kuratórium hozza. A kuratóriumi döntést követően az első szülői értekezleten kerül sor a szülőkkel történő szerződéskötésre, amely az Alapítvány által vállalt támogatási rendszert és a gyermektől, illetve a szülőtől elvárható követelményeket tartalmazza.